

鹅湖人用心创造奇迹



钱庆年工作中一丝不苟

练就绝活 手工测量误差0.005毫米

在无锡锡山区鹅湖镇，有这样一个轧工，他是工作岗位上的行家里手，同事眼中的良师益友。今年47岁的他，个子高高的，脸上总是带着憨厚的笑容，他的名字叫钱庆年，是无锡市东杨新材料股份有限公司工作生产部轧机班班长，他长年在生产一线工作，先后任各种型号的轧机操作工、轧机班长等职，对轧机有十几年的操作、维保经验。

钱庆年这个人平时有个特点，工作上老爱琢磨。这不，凭借着这股琢磨劲儿，带领团队开展技术改造，他参与研制的镍带粗冷轧开卷托辊组，获得了国家实用性专利。今年，钱庆年列为了“锡山工匠”候选人之一。

匡笠

把前辈都当成师傅

钱庆年生长在安徽农村，偶然的一次机会，在老乡的介绍下，钱庆年到苏州吴江一家企业打工。刚参加工作时，钱庆年深感自己的理论水平无法跟上时代迅速发展的需要，于是他就整天琢磨怎样才能提高自己的专业技术水平。那时，虽然钱庆年有自己的师傅，但他把厂里的前辈都当成了师傅，不懂就问，不会就学，整整一年时间，他很快掌握了各类工作的基本理论、组织方法和施工工序。

之后，钱庆年被无锡市东杨新材料股份有限公司相中，立刻进入了公司一线工作。由于当时公司也是出于起步阶段，很多事情

要靠钱庆年一个人撑起来，他的轧机班一共20多人，都跟着钱庆年没日没夜地工作在生产线上。

因为刻苦钻研专业技术知识，钱庆年熟练掌握镍带轧制技术流程，熟悉机械设备的使用、维护、保养。有几次中夜班时，并不是钱庆年当班，但生产线上的机器遇到了一些故障，维修工休息的时候，钱庆年主动回到岗位，带领其他员工一起解决问题，不耽误后道工序的生产。近3年来，他主导和参与了调整工艺20多项，设备、工具大小改造30多次，为公司节约成本，创造的效益超过百万。

手工测量误差0.005毫米

厂里使用的轧机一直是单件轧，轧机效率不仅低下，且用单顶轧钢板时，两头会有多余的钢板溢出，这部分钢板只能作为废件处理掉。作为轧机班的班长，钱庆年也经常会琢磨，如何才能使轧机的效率提高？一次灵光一现，钱庆年想到轧制钢板时，是否能将顶子帮绑在一起。想到就去做，通过公司的帮助，钱庆年将单件捆

绑成了多件，几个单顶捆绑在一起轧制时，效率更高，钢板的利用率也更高。

除此之外，因为长年累月的积累，钱庆年练成了一种绝活，能在快速运转的轧机前用手工方式测量出金属带材的厚度，并把它控制误差在0.005毫米之间，为产品质量的稳定性提供保证。公司的产量不断提高，他毫无保留地把技术传授给新同事。

团队被评为“工人先锋号”

因为工作忙碌，给钱庆年带来了很多遗憾。之前，孙女出生，按照规矩，满月酒必须要回安徽办，可一直拖了很久，直到过年才有时间回老家办酒，然而也只是匆匆几天时间，钱庆年又回到了工作岗位。

对于，钱庆年，单位领导这样评价他：作为一名基层管理者，钱庆年同志在工作中敢于坚持原则，大胆管理，为了工作，他

不徇私情，对一些在工作存在不足的同事进行大胆批评，维护单位利益和规章制度。另一方面，他更多地关心职工，团结同事，无论是在工作、生活还是学习中，都能以身作则，公正严格，为同事作出了表率。

每次的年度个人考核中，总是得到公司的表扬和奖励。带领的轧机班组在2014年被锡山区评为“工人先锋号”。

创造奇迹 在岗位上尽情展示自我

当多数的同龄人正在肆意挥霍青春时，有一些“80后”已经脱去生涩，在各自的岗位上创出一番事业。无锡卡秀堡辉涂料有限公司的丁道俊就是其中之一。第一次见到丁道俊，给人的印象有点腼腆，今年28岁的他穿着米白色的工装，白净的脸上泛着红晕，话语不多、举止谦逊，一副“文弱书生”的样子，可一旦进入工作状态，他仿佛换了一个人似的，认真、仔细、一丝不苟。

匡笠



丁道俊在工作中

“出师”后展露才华

安徽人丁道俊是名高材生，2013年于中科大硕士毕业，实习时就呆在了无锡卡秀堡辉涂料有限公司，作为一名进入化工行业的新人，丁道俊通过勤奋与努力地学习快速提高自身的实战能力，很快适应工作环境并投入工作角色中。

“出师”后，丁道俊表现出了自己的才华。除了对原有技术产品进行有效地维护，及时处理原有产品在应用中出现的各类问题。同时也经常在实验室、在客户现场工作至深夜，及时解决客户现场出现的投诉问题，急客户所急，与客户共同努力保证各量产项目按时按量完成。

创造奇迹 成为同事的表率

成长离不开挑战，对技术员来说挑战莫过于开发具有高难度的新产品，特别是对一个不是有多年技术开发经验的新人而言。但丁道俊敢于尝试、不惧挑战，充分发挥年青人的创新精神。去年，有一位客户，需要公司做出的3C涂料，能够用碳化钨来回摩擦50次，不留痕迹。然而按照当时市场上的标准，最好的涂料只能让碳化钨来回摩擦10多次，就在这种情况下，丁道俊以及公司的团队，日夜研发，终于将涂料的强度提高到了标准。这一事件在业内，也

被人津津乐道，不少人称之为奇迹。丁道俊骄傲地告诉记者，现在这种涂料，已经能承受碳化钨摩擦80次以上。

在2015年中，作为研发团队的骨干成员，参与了微软surface笔记本T51、T66等项目的研发工作，做出了满足国际客户需求、具有市场竞争力的新产品，并成功投产为公司创造产值达5000万余元。目前又全身心投入到其他一些高性能产品的开发当中，成为身边年青同事的表率，在2015年中评为部门的“优秀技术员”。

闲暇时还不忘公益

丁道俊的孩子只有10个月，因为工作太忙，只能让老婆带着孩子回到安徽老家说起这些，丁道俊的眼中流露出一丝愧疚。

因为周末也经常要加班，丁道俊每次回家都要提前和同事调休，好在同事们也很理解丁道俊，只要他开口，一般都不会拒绝。

另外身为企工会公益部的骨干成员，丁道俊在2015年内多次组织、参

与公益活动，积极出谋划策。作为组织者与志愿者参加“绿色环保，我是超级英雄”活动，“地球一小时”“世界无车日”以及“衣加衣”爱心捐衣等公益爱心活动。

年青人一直希望通过自己的劳动、智慧与影响力，为家族、为集体、为社会创造更多的价值，而且他也深信高的学历不是最重要的，最重要的是永不放松的学习力，年青人正确的“三观”给身边的同事做出非常好的榜样。